

# 希腊议会选举 世界期待奇迹

980万选民决定是否继续实行紧缩政策、退出欧元区；两大政党支持率不相上下

16日深夜，希腊足球队上演“希腊神话”，在出线希望渺茫的情况下爆冷击败热门球队俄罗斯队，顺利晋级淘汰赛，让整个爱琴海迎来一个不眠夜。

17日，希腊议会第二轮选举正式举行，980万选民投票决定是否继续实行紧缩政策甚至退出欧元区，正式选举结果预计在18日公布。这一次，希腊人让全世界迎来了一个不眠夜。

## 全国设20000余投票点

5月6日举行的希腊议会大选中，没有任何政党获得议会多数，组织联合政府的谈判失败，希腊不得不在17日举行第二轮议会选举。

当地时间17日早晨7时，希腊境内56个选区的20000余处投票点准时开启，980万有资格参加投票的选民陆续来到投票点参加第二次议会选举。当地时间晚7时，选举正式结束，全部选票的统计结果预计于18日凌晨向外界公布。

本次参加议会选举的共有政党21个，选前的民意调查显示，新民主党和上一轮大选中名列第二的激进左翼联盟党支持率领先。

此前的民调显示，赞成财政紧缩政策的希腊新民主党和持反对意见的激进左翼联盟党支持率不相上下，外界预测两党很可能都将无法赢得议会多数席位，希腊将组成联合政府。

## 左翼若上台将考验欧盟

选举前夕，新民主党和激进左翼联盟党的领导人均出面助选争取选票。

新民主党领导人萨马拉斯在履行国际援助协议问题上态度相对温和，他在最后竞选集会上重申，希腊不会退出欧元区，“不会让任何人把我们带离欧洲”。

激进左翼联盟党领导人齐普拉斯参加最后竞选活动时说，欧洲选民已倾向于反对紧缩措施，欧洲联盟和国际货币基金组织不会对希腊退出欧元区袖手旁观。如果当选，他将在10天内彻底重新谈判先前的国际援助协议。

由于齐普拉斯主张重新就国际救助协议展开谈判，一些人担心如果该党上台执政并且不对其竞选主张进行调整，欧盟将会作出强烈反应。（鲁刚）



17日，一名选民在希腊雅典的投票站投票。当日，希腊举行第二次议会选举，这次选举被视为希腊是否继续留在欧元区的一次全民公决。

新华社发

### 关键词

## 纠结 希腊人面临痛苦抉择

对于这场选举，希腊选民心情复杂。一方面，绝大多数希腊人不希望因退出欧元区陷入困境；另一方面，希腊人也不希望接受国际援助在养老金、工资和就业方面的附加条件。

支持激进左翼联盟党的选民梅里·普里米现年45岁，是雅典一名教师。过去

两年，普里米的月薪由1500欧元降至1100欧元。“我们需要欧元，但我们也得生活，”普里米说，“我们不可以牺牲所有东西。”

“我的心告诉自己，应该投给左翼（激进左翼联盟党），因为那些（主流）政党已经对我们做过太多糟糕的事情，”28岁的兼职教师

科斯塔斯·马尼萨斯说，“但我的大脑告诉自己，应该投给右翼，这样希腊就不会离开欧元区。”

希腊《新闻报》16日发表社论，呼吁选民的投票“着眼于希望而非愤怒，着眼于欧元之希腊，而非（原有货币）德拉马克之希腊”。徐超（新华社专稿）

## 紧张 欧盟领导人严阵以待

希腊选举牵动欧元区国家神经。包括德国总理默克尔在内的欧盟领导人最后关头相继发声，警告选举结果可能带来的冲击。

欧元集团现任主席、卢森堡首相让-克洛德·容克16日接受奥地利《信使报》采访时说，如果反对紧缩措施的激进左翼联盟

党上台，可能带来严重后果。容克说：“如果激进左翼联盟党获胜，这一可能性不能排除，欧元区面临的后果不可预测。”

德国总理默克尔说，援助协议不可能重新谈判，“这就是为什么这次选举如此重要，希望能选出一个未来政府，说：‘我们

会履行协议。’”

据英国《每日电讯报》报道，除默克尔外，法国总统弗朗索瓦·奥朗德和意大利总理马里奥·蒙蒂预计将把启程出席20国集团峰会的时间延后至18日，以便在希腊议会选举结果公布后第一时间作出回应。徐超（新华社专稿）

### 人物

## 齐普拉斯 未婚支持同性婚姻



37岁的齐普拉斯已有一个孩子，但还未与伴侣成婚，且公开支持同性恋婚姻。

“欧洲联盟和国际货币基金组织不会对希腊退出欧元区袖手旁观，激进左翼联盟党将带来未来的欧洲”。——激进左翼联盟党领导人齐普拉斯

## 萨马拉斯 经济学家政策谨慎



1951年出生的萨马拉斯是一名经济学家，政策谨慎，曾担任外交部长和文化部长。

“我们将退出危机，不是退出欧元区，我们不会让任何人把我们带离欧洲。”——新民主党领导人萨马拉斯

### 希腊债务危机之路

- 2009年12月 三大评级公司下调希腊信用评级。
- 2010年4月23日 希腊正式向欧盟与IMF申请援助。
- 2010年5月6日 希腊议会批准财政紧缩法案，实施紧缩政策。
- 2011年6月13日 标准普尔把希腊信用评级下调至CCC。
- 2011年10月31日 希腊时任总理帕潘德里欧举行全民公投。
- 2011年11月9日 希腊总统批准新政府，帕潘德里欧下台。
- 2011年11月10日 前欧洲央行副總裁帕帕季莫斯出任希腊政府总理。
- 2012年5月6日 希腊举行议会选举，组阁尝试失败。
- 2012年6月17日 希腊举行第二次议会选举，决定是否脱离欧元区。